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Uvod 
 

Potreba za informacijama naterala je čoveka da uspostavlja veze sa 
raznim izvorima informacija i da stvara mreže preko kojih će sebi olakšati 
prikupljanje, prenos, skladištenje i obradu podataka. Naglim razvojem računarske 
tehnologije poslednjih godina (povećanje performansi uz pad cena) i sa pravom 
eksplozijom Interneta, broj korisnika računara i računarskih mreža raste 
vrtoglavom brzinom. Sa sve moćnijom računarskom opremom svakodnevno se 
uvode novi servisi, a istovremeno se u umrežavanju postavljaju viši standardi. 
Vremenom su se mrežni sistemi razvijali da bi danas dostigli nivo praktičnog 
efikasnog okruženja za razmenu podataka. 
 

Počeci umrežavanja vezuju se za prve telegrafske i telefonske linije 
kojima su se prenosile informacije do udaljenih lokacija. Dostupnost i fleksibilnost 
tehnologija današnjih savremenih računarskih mreža omogućava da se sa bilo 
koje tačke na planeti može povezati na mrežu i doći do željenih informacija. U 
poređenju sa nekadašnjom cenom korišćenja servisa mreža, cena eksploatisanja 
današnjih mreža je sve niža. Računarske mreže su danas nezamenjivi deo 
poslovne infrastrukture, kako velikih, tako i malih organizacija. Poznavanje 
tehnologije i korišćenje mreža čak izlazi iz okvira primene u poslovanju (koje 
može da obezbedi poslovnu prednost organizacijama - npr. elektronska trgovina 
omogućava i malim firmama konkurentnost na tržištu) i zalazi u ostale aspekte 
života čoveka postajući deo opšte kulture. 
 

Računarska mreža može biti prost skup dva ili više računara, koji su 
povezani adekvatnim medijumom i koji međusobno mogu da komuniciraju i dele 
resurse. Koristi se za prenos kako digitalnih tako i analognih podataka, koji 
moraju biti prilagođeni odgovarajućim sistemima za prenos. Mrežom se prenose 
računarski podaci, govor, slika, video, a aplikacije na stranama korisnika mogu 
biti takve da se zahteva prenos podataka u realnom vremenu (govor, video i sl.) 
ili to ne mora biti uslov (elektronska pošta, prenos datoteka i sl.). Mreža se sastoji 
od računara, medijuma za prenos (žica, optičko vlakno, vazduh i sl.) i uređaja 
kao što su čvorišta, svičevi, ruteri itd. koji čine infrastrukturu mreže. Neki od 
uređaja, kao što su mrežne kartice, omogućavaju vezu između računara i mreže. 
 

Svaka mreža se može svesti na sledeće dve osnovne celine: hardversku i 
softversku. Hardversku celinu sačinjavaju mrežni čvorovi (nods) u kojima se vrši 
obrada informacija, fizički spojni putevi i deljeni resursi. Čvorovi su delovi mreža 
u kojima dolazi do obrade podataka. Postoje dve vrste čvorova: čvorovi u kojima 
se vrši stvarna obrada i oni predstavljaju ciljne čvorove (hosts), i čvorovi kojima je 
uloga da usmeravaju informacije (routers).  
 
 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

http://www.maturski.net/
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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